
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Zichtau                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Zichtau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.01.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Zichtau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Astrid Läsecke  
Frau Gisela Pfeil  
Herr Thorsten Bombach  
Herr Hans-Henning Weichert  
 
 

Abwesend: 
Herr Martin Kullack  
Frau Martina Näfe  
Herr Rainer Schmidt  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Zichtau am 22.12.2010 (Protokoll wird nachgereicht.) 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädigun-

gen und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

7 Anfragen und Anregungen 
 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Zichtau am 22.12.2010 (Protokoll wird nachgereicht.) 

  
Die Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ort-
schaftsrates Zichtau am 22.12.2010 wird auf die nächste Sitzung vertagt. 

 
 

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Läsecke berichtet über Angelegenheiten der Ortschaft: 
 
- Neujahrsgrüße an alle Bürger schriftlich erfolgt 
 
- Baum verbrennen – geselliger Abend 

stärkt den Zusammenhalt und den Gemeinschaftssinn 
 

- Bäume im Wald – Schäden durch Eisregen 
Auftrag an das Bauamt der Hansestadt Gardelegen 
Besichtigung und Beräumung der Bäume 
 

- Deckenplatten für das Waldbadcafé holt Herr Bombach vom Holzkontor  
(schriftlicher Auftrag wird erteilt) 
 

- Probleme mit hohen Heizkosten im Neubau  
Wohnung von Frau Schulz – Schimmelbefall 
Ortsbürgermeisterin hat Herrn Hoop informiert 
Wobau lässt die Heizkosten prüfen 
 

- Förderverein und Ortschaftsratsmitglied Frau Näfe waren in Köln, 52 Werkzeuge wur-
den an den Förderverein übergeben (Bohrmaschine, Schleifmaschine, Motorsäge, Frei-
schneider, Rasenmäher usw.) 
Firmenbesichtigung von Herrn Hasso von  Blücher in Erkrath 
 

- 11.02.2011 Jahreshauptversammlung des Wassermühlen- und Heimatvereins e. V. 
Wiepke 
Förderverein Freunde des Waldbades ist eingeladen / enge Zusammenarbeit  

 
  
  
 TOP 5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Beschlussvorlage 129/17/11 zur Abstimmung. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat Zichtau empfiehlt die Beschlussvorlage 129/17/11 Hauptsatzung der Han-
sestadt Gardelegen einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädigungen 
und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Verdienstausfall 
und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

  
OR Weichert: 
Aufwandsentschädigung Ortsbürgermeister 75% für alle  - gleiches Recht für alle 
 

- Herr Bombach möchte an der Stadtratssitzung teilnehmen als Ortschaftsrat 
- Stadt ist auf Ortschaftsräte und Ortsbürgermeister angewiesen, müssen weiterhin 

aktiv bleiben, Leben im Dorf gestalten, entsprechende Entschädigung ist angemes-
sen 

- Jävenitz wird auch irgendwann zur Stadt finden – Protest ist übertrieben 
- heftige Dispute in der Sitzung sind vorprogrammiert 
-  

OR Bombach: 
wir äußern uns zur Beschlussvorlage und empfehlen 75% für alle Ortschaftsräte 
 

- Aufwandsentschädigung Horst Witt 
er hat keine Qualifikation als Jugendwart, macht die Arbeit bereits 1 Jahr (wird von 
uns bedacht) 
 

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Beschlussvorlage 128/17/11 Aufwandsent-
schädigungs-satzung  der Hansestadt Gardelegen zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat Zichtau empfiehlt die Beschlussvorlage 128/17/11 Aufwandsentschädi-
gung der Hansestadt Gardelegen einstimmig zur Beratung an den Stadtrat mit der Maßgabe 
75% für alle Ortschaftsräte.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

OR Weichert: 
Beleuchtung letzte Leuchte rechts nach Engersen brennt wieder nicht 
Bauamt überprüfen – Fehlersuche! 
 

- Ausgleichsbepflanzung auf dem Krügerberg (für Funkturm) ist in Arbeit 
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OR Weichert: 
 großes Lob an Dietmar Bendt für Straßenräumung (Schnee) sehr gut! 
 

  
  
 
 
 
 
Astrid Läsecke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Zichtau 
 

 
 
 


